1) AKj presnlﬁ: meracieho pristroja vyjadrena pomocou triedy presnosti, potom absolidtna chyba jeho Gdaja
5 im jom:
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d) najprv klesa a2 potom rastie
e) najprv rastie a potom klesa

2. Ak je presnost’ meracieho pristroja vyjadrend pomocou dvojélenného vzorca, potom relativna chyba jeho
Udaja s rasticim udajom:
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c) Je konstantna
d) najprv klesa a potom rastie
e) najprv rastie a potom klesa

J.) Pri megriam<j pretéde merania s pouzitim vzt'ahu Y=A/B plati:

a) vysledna absolitna chyba je si&tom absolutnych chyb hodnét A a B
(E))\ vysledna relativna chyba je su uctom relativnych chyb hodnétA a B

c) vysledna absolutna chyba je sucinom absolutnych chyb hodnét A a B

d) wvysledna absolitna chyba je podielom absolltnych chyb hodn6t A a B

&) wysledna relativna chyba je sucinom relativnych chyb hodnét A a B /
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4.) Ustalena vychylka f3, elektromechanického meracieho pristrojaje  J3, =k—.F J'k,..xz(r).dr
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k. - kenstanta systému, k, - direktivna (riadiaca) konstanta, x(7) - merana veli¢ina. Pristroj meria:

a) prisiroj nemeria, meraci systém nestaci sledovat periodicke zmeny meranej veli€iny
b) jednosmerni zlozku X, veliginy x(7), linearna stupnica

T
c) efektivnu hodnotu veliginy x(7), linearna stupnica A 2
L { L
d) stredni hodnotu veliginy x(f), linearna stupnica Fe{ B = ( ) ot
- /
(&) ) efaktivnu hodnotu veliginy x(f), kvadraticka stupnica ™ &
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5.) Ampérmetrom s triedou presnosti 0,2 sme na rozsahu 10A namerali prud 2A. Vypoditajte maximalnu
(zaruéovantl) absolutnu a relativnu chzbu vysledku meranial
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6.) Cislicwﬁm voltmetrom s presnost'ou deklarovanou vztahom + (0.02% z udaja + 0.01% z rozsahu) sme na
rozsanu 100V namerali 25V. Vypotitajte maximalnu (zaru&ovanii) absoliitnu a relativnu chybu vysledku
meranial
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7.) Mame magnetoelektricky systém, vnitorny odpor R, =100€ . Maximainy dovoleny prid teétci cez

Wwo% =

systém je /, =10mA . Nakreslite schému zapojenia, pomocou ktorej zmeriate s horeuvedenym pristrojom
OC nepétie 10V. Vypoéitajte hodnotu(y) pomocného prvku(prvkov), ktory(é) musite zapojit' do obvodu.
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8.) Mame magretoelektricky systém, vnatorny odpor R, =100€2 , maximalny dovoleny prid teétci cez

systém je /, =10mA . Nakreslite schému zapojenia, pomocou ktorej zmeriate s horeuvedenym pristrojom
DC prad 20mA. Vypoéitajte hodnotu(y) pomocného prvku(prvkov), ktory(é) musite zapojit’' do obvodu.
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3.) Meriame s magnetoelektrickym ampérmetrom s usmernovaéom. Aka je chyba pri merani jednosmerného
pridu?
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10.) Nzkraslite szchému zapojenia magnetoelektrického voltmetra s elektronickym meracim retazcom na

mevania magimalnej hodnoty (2 =U__ )
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vysokofrekvenéného harmonického signalu.

11.) Nakreslite schemu zapojenia (jednu z moznosti) elektrodynamického wattmetra na meranie jednofazového
Zinpeho wikonu na impedancii . . Je adaj wattmetra P, = P. ? Ak nie, pre¢o?
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12.) Nzkreslite prevodovu charakteristiku idealneho 3-bitového unipolarneho analégovo-gislicového
oreavodnika! Zvol'te si rozsah prevodnika 8V. Dbajte na spravne oznaéenie hodnét na osiach grafu.
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13.) Chyby idedlneho (bezchybného) AC prevodnika:

sl nulové
é mbzu nadobldal’ hodnoty v rozsahu +/- polovica kroku kvantovania .
¢) mozu nadobudat hodnoty v rozsahu +/- jeden krok kvantovania
d) mobzu nadobudat hodnoty v rozsahu +/- dva kroky kvantovania
e) mozu nadobudat hodnoty v rozsahu +/- chyba nuly
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14.) Mame ideélny (bezchybny) analégovo-¢islicovy binarny 3-bitovy prevodnik s rozsahom 0 az 1V. Aky je jeho

krok bvantovania?
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15.) Nakreslite prinzipiainu schému ACP pracujiceho metédou dvojitej integracie! Vymenujte jeho typické
viastnostil
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16.) Nakreslite blokovi schému dvojkanalového analégového osciloskopu!
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17.) Blok tasove] zakladne v analégovom osciloskope...
a) Generuje ststacie impulzy pre AC prevodnik
b) Umoznuje sucasné zobrazenie viacerych priebehov
c) GeneruJP pilovité napatle pre blok synchronizacie
d
Cakana agnél z elektmnlckého prepinaca

18.) Ako vyjadrira €islo +11 (v dekadickom kéde) v kéde BCD (dvojkovodesiatkovy kéd)?
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b) 00001110 ol (e MU
c) 0000 1011 f —
d) 0001 0001 111
2) 0101 ¢101 —
19.) Vysvetlite princip €innosti Hallovej sondy. Nakreslite obrazok. Aku fyzikalnu veliéinu na vystupe sondy
ziskame?
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20.) Nzkreslite schému zapojenia na meranie velkych jednosmernych pridov (radove 10" a2 10° A) pomocou
Hallovej sondy (HS). Pouzivame 1 alebo 2 HS a preco?
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